

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital:
Máxima 12,8 a las 11,00 h.
Mínima 5,2 a las 1 05 h.

El primer ministro egipcio irá a Rusia y no a Gran Bretaña

EL CAIRO, 13.—Un portavoz del Gobierno egipcio ha anunciado que el primer ministro, coronel Nasser, irá a la Unión Soviética y no a Inglaterra, en su primera salida en visita oficial al extranjero.—EFE.

S. E. el Jefe del Estado, con su esposa, acudió esta mañana al domicilio mortuario del heroico defensor del Alcázar toledano, teniente general Moscardó, expresando su condolencia a los familiares

En el acto de sepelio de sus restos mortales figuraban el Gobierno en pleno, presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, y otras altas personalidades

Hasta Toledo, en cuya cripta recibieron sepultura al lado de sus hijos Luis y José, fueron acompañados por el ministro del Ejército, representante del Generalísimo, ministros y familiares

MADRID, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco, acudió esta mañana a la casa mortuoria del heroico teniente general don José Moscardó Ituarte, conde del Alcázar de Toledo, con el fin de testimoniar su pésame a la familia del ilustre soldado.

Acompañaban también al Caudillo los jefes de sus Casas Militar y Civil, así como ayudantes de servicio.

En la puerta de dicho domicilio, el Generalísimo y esposa, fueron recibidos por los hijos del finado, don Miguel y don Carmelo, penetrando en el interior, donde también expresaron Sus Excelencias, su condolencia a la esposa, doña María de Guzmán y a su hija María, señora de Esquivias.

Seguidamente, el Jefe del Estado y esposa, asistieron a una misa de «corpore insepulto» que ofició en la capilla ardiente. El arzobispo de Sión y vicario general castrense, doctor Muñozerro, acto al que también asistieron los ministros subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, y de Educación Nacional don Jesús Rubio, así como el capitán general de la Primera Región Militar, y otras personalidades.

Una vez terminada la misa el Generalísimo y su esposa, oraron ante el cadáver del general Moscardó y renovaron el pésame a sus familiares.

Ciento noventa coronas

Durante toda la noche y parte de la mañana de hoy, ha sido incesante el desfile de autoridades, jerarquías y personas de toda condición social, que acudieron a testimoniar su condolencia a la familia del ilustre finado, así

Traslado de los restos mortales del Conde del Alcázar, a quien le fueron rendidos honores de Capitán General con mando en plaza

La Imperial Ciudad, a la llegada a la misma, se hallaba exornada con banderas nacionales y crespones negros

El impresionante silencio, exponente de la emoción profunda y dolorosa de los toledanos, quienes asistieron en ingente número al sepelio

MADRID, 13.—Esta mañana se ha verificado el traslado de los restos mortales del teniente general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo, a cuyo cadáver le fueron rendidos honores militares de capitán general con mando en plaza.

El acto fue presidido por el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco.

A las diez de la mañana fue bajado el féretro del domicilio del finado y depositado en un armón de Artillería cubierto con paños negros, mientras se dejaban es-

La grandeza del General Moscardó

El cenit de la gloria del Conde del Alcázar de Toledo una de las cumbres más luminosas en la Historia de la Humanidad, se cifra en este diálogo que hoy honra su memoria, la de España y la de su Ejército y su pueblo:

JEFE DE MILICIAS.—Son ustedes los responsables de las matanzas y crímenes que están ocurriendo. Le exijo que rinda el Alcázar en un plazo de diez minutos, y de no rindarlo así, fusilaré a su hijo Luis, que le tengo aquí en mi poder.

CORONEL MOSCARDÓ.—Lo creo.

JEFE DE MILICIAS.—Para que vea usted que es verdad, ahora se pone su hijo al aparato.

LUIS MOSCARDÓ.—¡Papá!

CORONEL MOSCARDÓ.—¿Qué hay, hijo?

LUIS MOSCARDÓ.—Nada; que dicen que me van a fusilar si no rindes el Alcázar.

CORONEL MOSCARDÓ.—Pues encomienda tu alma a Dios, da un grito de ¡Viva España! y muere como un patriota.

LUIS MOSCARDÓ.—¡Un beso muy fuerte, papá!

CORONEL MOSCARDÓ.—¡Un beso muy fuerte, hijo mío!

CORONEL MOSCARDÓ.—Puede ahorrarse el plazo que me ha dado, puesto que el Alcázar no se rendirá jamás...

como a orar ante sus restos, en la capilla ardiente, en donde esta mañana se han celebrado varias misas.

Tanto la citada capilla como el despacho y otras dependencias de la casa, se encontraban totalmente llenas por numerosas coronas, en número total de ciento noventa, entre las que figuraba una enviada por el Generalísimo Trajillo y otra por las Fuerzas Armadas dominicanas.—(Cifra).

glorioso defensor del Alcázar de Toledo. Detrás, solo y en lugar destacado, marchaba el teniente general Muñoz Grandes, ministro del Ejército, que ostentaba la representación del Generalísimo. En la presidencia familiar figuraban, acompañados por el vicario general castrense y arzobispo de Sión, doctor Muñozerro, los hijos del ilustre finado don Miguel y don Carmelo, así como su hijo político.

Poco después iba el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, con los ministros del Gobierno en pleno, representaciones de los defensores del Alcázar toledano y otras numerosas de los diferentes ministerios, Secretaría General del Movimiento y entidades oficiales, todas ellas muy nutridas; Ayuntamiento y Diputación madrileños en Corporación y bajo mazas, así como otras numerosas personas.

Cubrían la carrera fuerzas del regimiento de Artillería núm. 71 y de la División Acorazada.

El fénebre cortejo recorrió la

Honores póstumos al heroico general Moscardó

En atención a los méritos y circunstancias que concurren en la vida militar del teniente general del Ejército don José Moscardó Ituarte, que culminó en la histórica gesta de la defensa del Alcázar de Toledo, uno de los hechos más ejemplares de nuestra guerra de Liberación y en el que brillaron las virtudes excelsas de nuestra raza, le hace acreedor a que se le rinda el debido homenaje, el Generalísimo le ha concedido honores de capitán general con mando en plaza.

El jefe nacional de la Falange le otorga la palma de Plata y el Ayuntamiento de Madrid la Medalla de Madrid y el nombramiento de hijo predilecto de la ciudad, honrando así la memoria de tan ilustre madrileño. Una gran profusión de coronas han llegado al domicilio del finado enviadas por amigos y personalidades.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Martín Artajo y Foster Dulles examinaron el aumento de la ayuda económica y militar a España

Ayer estudiaron también la situación de las bases hispanoamericanas en nuestro país en relación con el posible uso de armas nucleares en caso de guerra

Las actividades oficiales del ministro de Asuntos Exteriores, y de la misión extraordinaria que él en cabeza, concluyeron ayer en Washington con una cena que aquel dió en la embajada en honor del secretario de Estado yanqui y señora.

A ella asistieron personalidades norteamericanas civiles y militares. El ministro recibió en la Universidad católica de Georgetown el grado de doctor «honoris causa» en Derecho, pronunció un discurso señalando cómo la política internacional de España ha correspondido siempre al lema de paz, que no es una fingida tranquilidad artificial sino una paz estable. Al salir el ministro, la nutrida concurrencia expresó su entusiasmo gritando «Viva el General Franco». Desde aquí fué a conferenciar con el vicepresidente de Estados Unidos, Nixon, y lo hizo con toda cordialidad.

Conferencia de Prensa

El señor Martín Artajo, al terminar sus reuniones con el Gobierno yanqui, habló a los periodistas y dijo:

«Acabo de concluir una serie de conversaciones con el secretario de Estado, Mr. Dulles, y otros altos funcionarios del Gobierno de los Estados Unidos. La atmósfera de nuestras conversaciones reflejó la amistosísima cooperación existente entre nuestros dos países desde la firma de los acuerdos de septiembre de 1953. Nuestras reuniones han abierto un nuevo capítulo en la aplicación de esos acuerdos.

Se ha examinado el aumento de la ayuda militar a España. También ha sido objeto de estudio la situación de las bases hispanoamericanas en mi país en relación con el posible uso de armas nucleares en una guerra futura.»

Aumento de la ayuda económica

«También pusimos de manifiesto nuestras opiniones sobre el aumento de la ayuda económica a España, opiniones que han sido presentadas también a Mr. Hollister, director de la Administración de Cooperación Internacional, para su estudio posterior por dicho organismo en colaboración con las autoridades españolas.

Tuve el gusto de ver que en Washington existe un deseo sincero de intensificar la contribución de España a la seguridad del mundo.

Al referirnos a los acontecimientos y políticas que desembarcaron en el reconocimiento por España de la independencia marroquí estuvimos de acuerdo en que el punto de vista español se

basó en un reconocimiento oportuno de las circunstancias cambiantes y de la índole temporal de los protectorados. Me satisfizo escuchar la opinión de que cabe atribuir a España el mérito de haber recibido con buen semblante el movimiento hacia la independencia, preservando de este modo intacta su verdadera amistad con Marruecos y con las naciones árabes.

También estuvimos de acuerdo

Comunicado oficial conjunto sobre las conversaciones

WASHINGTON.—Esta noche ha sido dado a conocer el comunicado oficial conjunto sobre la visita del ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, que dice así:

«Durante la visita oficial a Washington del señor Martín Artajo, el ministro de Asuntos Exteriores español sostuvo conversaciones con el secretario de Estado, señor Dulles, y otros funcionarios del Gobierno de los Estados Unidos.

Estas conversaciones versaron sobre asuntos de mutuo interés específico para los dos países, así como sobre cuestiones de interés general para sus respectivas políticas exteriores, incluida la situación en el Cercano Oriente.

Las conversaciones, que se llevaron a cabo en una atmósfera de comprensión y cordialidad, han reafirmado una valiosa contribución al fortalecimiento de los lazos de amistad y cooperación que felizmente ya existen entre los dos países.

Entre otros temas, el ministro de Asuntos Exteriores español y el secretario de Estado pasaron revista a los resultados del acuerdo de defensa mutua y de ayuda económica, firmado entre España y Estados Unidos el 26 de septiembre de 1953. Han visto con satisfacción el progreso realizado en el cumplimiento de esos acuerdos, que constituye una notable contribución a la seguridad occidental.

El ministro español también se refirió, para información del secretario de Estado, a las recientes negociaciones habidas en Madrid entre el Gobierno español y el Sultán de Marruecos. El secretario de Estado expresó su satisfacción por el reconocimiento español de la unidad e independencia de Marruecos.—EFE.

Egipto e Israel prometen al secretario de la O. N. U. abstenerse de toda acción bélica

Se reservan el derecho de adoptar medidas militares para si fuera necesario defenderla

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.

—El secretario de la O. N. U., Dag Hammarskjöld, ha obtenido la promesa y seguridades; tanto de Egipto como de Israel, de que se abstendrán de toda acción bélica.—EFE.

Reservas egipcioisraelí en sus promesas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).

—Las Naciones Unidas dieron a conocer una serie de comunicaciones cursadas entre Hammarskjöld y los primeros ministros de Israel y Egipto en las que las dos principales potencias beligerantes del Oriente Medio han convenido en respetar el artículo segundo del acuerdo general de armisticio que proscribe los actos hostiles o bélicos.

Sin embargo, tanto Israel como Egipto se reserva el derecho de adoptar medidas militares y actuar, en caso de que sea necesario hacerlos, en defensa propia.—EFE.

en que los vínculos entre España y las Repúblicas suramericanas, basados en un común fondo cultural, no son en modo alguno incompatibles con la solidaridad conjunta del Continente americano y en realidad son complemento de los ideales panamericanos.

Menciono todo esto para dar a ustedes una idea de la identificación de puntos de vista que se puso de manifiesto en nuestras conversaciones.

Se desmiente que Norteamérica esté enviando más tropas a Oriente Medio

WASHINGTON.—El Departamento de Estado ha desmentido categóricamente que Norteamérica esté enviando más tropas al Oriente Medio «para mantener la paz en aquella región».

Al mismo tiempo el Ejército ha facilitado el siguiente comunicado:

«El departamento del Ejército ha manifestado hoy que no es cierta la noticia de que la segunda división acorazada, actualmente destacada en Europa, haya recibido órdenes para que se dirija al Oriente Medio.»

Una fuente militar autorizada dijo que en realidad no se piensa, de momento, enviar nuevas fuerzas norteamericanas a la zona del Mediterráneo.

Los Estados Unidos han confiado en su VI flota para cualquier eventualidad. Esta flota ha sido reforzada con 1.500 hombres.—EFE.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. RBOIDO POR RELIGIOSAS; CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA





Firmado por los dependientes del Gremio de Ultramarinos: Cesáreo Palacios, Demetrio Yáñez, Eloy García y Emilio Alda, recibimos ayer un comunicado en que dichos señores se lamentan de la conducta que observan algunos dueños de establecimientos de citado gremio dejando incumplido el acuerdo relativo a la hora en que han de ser cerradas sus tiendas respectivas los domingos y días festivos que se designaron.

Dignos son estos peticionarios que se les atienda.

—Ha muerto, llorado por todos el dignísimo farmacéutico de San Esteban del Valle, don Pascual Hernández de la Torre. Su prestigio en todo el partido de Arenas era enorme.

—Cuidado con los braseros. Una doméstica involuntariamente dejó sobre el brasero unas camisetas. Se acostaron todos los de la casa que la habita el director de la Academia de Administración Militar y se quemaron las camisetas y luego las faldas de la camilla y luego unos libros y unos periódicos que había encima y otras ropas interiores y luego empezó a arder la mesa; total un incendio que alarmó muchísimo a toda la familia.

Afortunadamente nadie sufrió daño. La «leona» campana principal de la parroquia de San Pedro tocó repetidas veces llamando al vecindario. El fuego tuvo lugar en la calle de Zendera.

CENTROS OFICIALES

Alcaldía de Avila

Ilmo. Sr. D. José María Martín Sampedro, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Avila.

Hago saber: Que, en cumplimiento de lo dispuesto por el Patronato de Educación Especial de Avila, por Circular publicada en el «Boletín Oficial» de la Provincia número 38, de 29 de marzo último, los padres, tutores o representantes legales de todos los deficientes físicos y psíquicos, comprendidos en las edades de 2 a 20 años domiciliados en este término, deberán presentarse en la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento, dentro de los 10 días siguientes al de la publicación de este Edicto para proceder a la confección del Censo de Deficientes Físicos y Psíquicos.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

Casa de Misericordia

Donativos

La niña María de la Portería Jiménez Prieto, en el día de su cumpleaños y en honor de la Santísima Virgen de la Portería, 25 pesetas.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 11 de abril)

Premiado con 562 pesetas, el número 245 Y con 12,50 pesetas los terminados en 62]



Vale del Tielar

Varias escenas del nuevo film "Embajador en el Infierno" se han rodado en Piedralaves

La película se realiza sobre la obra del mismo título del comandante Palacios, héroe de la División Azul

SE HA REANUDADO LA SIEMBRA DE PATATAS

PIEDRALAVES. — En nuestro templo parroquial se celebró días pasados el enlace matrimonial de la distinguida señorita Julita Cuéllar Sánchez con don Félix Sánchez García. Hizo su entrada en el templo la novia, que vestía elegante traje blanco, del brazo de su tío y padrino don Luis Blanco, dando el novio su brazo a su madrina doña Justa Sánchez. Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el párroco de la localidad, don Tirso Cisneros, firmando el acta como testigos don Francisco Cuéllar y don Gregorio Sánchez, padres de los contrayentes. Los numerosos asistentes, que pasaban de los doscientos, fueron delicadamente obsequiados con un almuerzo en los salones Capitol de esta localidad. La nueva pareja, a quien deseamos muchas felicidades, salió en viaje de bodas para Madrid, Barcelona, París y otras ciudades francesas.

Cinematografía

Estando trasladándose a la pantalla la magnífica obra «Embajador en el Infierno», que relata la vida en el cautiverio del héroe comandante Palacios, héroe de la División Azul, se han estado rodando algunas escenas y exteriores en esta localidad.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, tercero de sus hijos, la esposa del maestro de taller de la Escuela Sindical de la Madera, don Francisco Lorenzo. A la recién nacida se la impuso en el Bautismo el nombre

de Josefina. Nuestra cordial enhorabuena a los padres.

Visita de inspección

Ha girado visita de inspección a la escuela graduada de niñas de esta localidad, el inspector de la Zona don José Plata. Aprovechando su estancia en esta, celebró una reunión con el Ayuntamiento y Junta municipal de Enseñanza, con el fin de tratar de reparaciones de extremada urgencia en el Grupo escolar, reparaciones que afectan en su totalidad a la parte alta del mismo, en muy malas condiciones por deficiencias en la primitiva construcción de la techumbre. En dicha reunión se trataron también cuestiones relativas al Coto Escolar y a las clases de iniciación profesional.

Del tiempo

El persistente temporal de lluvias, que absorbió casi dos semanas consecutivas y que deslució en gran parte los acros propios de la Semana Santa, parece ser que ha terminado, pero se nota cierta inestabilidad, con días magníficos y otros en que un viento demasiado fuerte, sopla con relativo frecuencia. Las faenas de siembra de patatas, paralizada a consecuencia del temporal, han vuelto a reanudarse, una vez que las tierras se han puesto en condiciones de laboreo. Los campos empiezan a verdear, lo que supone un aumento de pastos para el ganado.

Enferma

Se encuentra enferma de algún

Sección religiosa

Dominica segunda después de Pascua

Carísimo lector: Lee y medita despacio el Evangelio de este día. Verás qué hermoso es, qué delicadeza, qué amor destila. Repara en la figura del buen pastor: «Yo soy —dice— el buen pastor. El pastor sacrifica su vida por sus ovejas, Pero el mercenario, y el no es pastor, de quien no son propias las ovejas, en viendo venir el lobo desampara las ovejas y huye; y el lobo las arrebata, y dispersa el rebaño. El mercenario huye por la razón de que es asalariado, no tiene interés alguno de las ovejas. Yo soy el buen pastor; y nozco mis ovejas, y las ovejas mías me conocen a mí. Así como Padre me conoce a mí, así yo conozco al Padre; y doy mi vida por mis ovejas. Tengo también otras ovejas, que no son de este aprisco las cuales debo yo recoger, y oírán mi voz y se hará un solo rebaño y un solo pastor.» (San Juan, 10, 11-16).

¿Lo ves, lector piadoso y bueno? ¡Qué figura tan acabada la del buen pastor! El se desvive, se sacrifica y muere por sus ovejas. Poderes y dignidad recibidos de Jesucristo, El Buen Pastor por su nomasia, Obispo de nuestras almas, el Sumo Pontífice, o sea, Papa, los obispos y, en su tanto, los curas de almas, son verdaderos pastores del rebaño de la Iglesia... Ellos, en su casi totalidad adornados de cualidades semejantes a las del Supremo Pastor. ¡Si te fuera dado sorprender a los señores obispos, a los párrocos, tantos otros sacerdotes en sus habitaciones, en sus iglesias, en caminos ásperos y solitarios viviendo y corriendo y desgastando física y moralmente por sus ovejas! ¡Cuántos héroes anónimos por esos pueblos, con sus sotanas pardas y sombreros lacios! ¡cuántos! ¡cuántos!

El mundo no los comprende. ¡Hasta los desprecia!

¡Cuántos «buenos pastores»! Y el mundo los llama mercenarios asalariados! ¡Qué ingrato es el mundo! ¡Qué desagradecido! ¡Ah con Jesucristo, el Buen Pastor! Sacerdote, párroco incomprendido ve al Sagrario a contarle todo eso al eterno despreciado y abandonado! ¡Verás qué confidencias tiene contigo!

J. Jiménez

Abril

Día 14 Sábado. — Santos Justino, Tiburcio, Valeriano, Máximo, Lamberto; Julia.

La misa y oficio divino son de San Justino con rito doble y color encarnado.

ALIANZA DEL CREDO

Rezad todos los días UN Credo por la Iglesia Perseguida y paro impetrar de los Sagrados Corazones de Jesús y de María la pronta conversión de los perseguidores, seguido de la jaculatoria Dulce Corazón de María sed nuestra salvación.

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las siete de la tarde.

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las siete de la tarde.

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las siete de la tarde.



Radio Avila emitirá un documental para la Feria del Campo

Con motivo de la celebración en Madrid de la III Feria Internacional del Campo, la Emisora Sindical abulense, va a ofrecer un servicio especial para el ámbito rural de nuestra provincia, bajo el título «SURCO». Documento radiofónico que dirigirá Raúl Gómez Montero, radiándose los días jueves a las 13.30 de la tarde y a las 11 de la noche, desde el próximo día 19 de abril hasta el 7 de junio.

En sus páginas invisibles figurarán reportajes, entrevistas, noticias especiales desde el pabello abulense de la Casa de Campo, la música y canciones de comarcas de Avila que intervengan en las manifestaciones de tipo popular con sus Grupos folclóricos.

Industriales y Comerciantes

Por difícil que sea su asunto confíeselo a AGENCIA CASALLA, Gestoría Administrativa con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escribe, poniendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.



AREVAL DEPORTES

El resurgir del fútbol arevalense

El Juvenil vence al J. O. A. C. por 12-1

El resultado lo dice todo. Una victoria rotunda y amplia, manifiesta sin comentarios el dominio total y absoluto del Juvenil que se hizo dueño del campo. El equipo de la J. O. A. C., aunque en algunos momentos pretendió defenderse no lo consiguió, y a partir del segundo tiempo desmoronado, se entregó a sus contrarios. El Juvenil jugó como quiso y de él pueden vanagloriarse todos sus jugadores que se entregaron con entusiasmo a ganar el partido. De ellos pueden destacarse por su ímpetu y concepción de juego Jiménez, bien secundado por Maño y Félix, y ayudado admirablemente por todos sus compañeros. La J. O. A. C. nada hay que destacar, puesto que la derrota lo dice todo, aunque si hemos de hacer mención a la actuación de Cristóbal y Antonio. Arbitró sin complicaciones Agustín Los Aquilpos se alinearon así: Juvenil: Cermeno; Moreno, Maño, Delgado; Cristóbal, Barba; Félix, Gómez, Jiménez, López y Hurtado. J. O. A. C.: San Pedro; Dionisio, Alejandro, Antonio; Hilario, Oscar; Duarte, Carlos, Cristóbal, Duarte II, Serrano Marcaron por la J. O. A. C. Cristóbal. Por el Juvenil Jiménez (6), Félix (3) Barba (2) y Hurtado (1).

Hace falta un campo de deportes

Con este partido se ha dado comienzo a la temporada futbolística, y ello ha constituido un gran éxito de público, a pesar del Campeonato Provincial de Pelota que se celebraba a la misma hora. Ha sido un éxito, porque se ha visto un equipo—el Juvenil—preparado extraordinariamente, con grandes facultades físicas y técnicas que prueba el entrenamiento constante bajo la dirección experta de su entrenador Alejandro Martín. Y por encima de todo ello, hay que destacar el entusiasmo extraordinario de la juventud local por el deporte y también el entusiasmo de los espectadores que en número que se aproxima al millar—a veces pasa—presencias estas pruebas deportivas.

Pero todos lamentan, participantes y espectadores, la falta de ayuda a estos muchachos. Se está notando la falta de un campo de deportes digno de Arévalo y de su juventud, y está llegado el momento en que el organismo pertinente se acuerde de que en Arévalo hace años se comenzó un campo de deportes, y aún no se ha terminado. Y el no tenerle causa perjuicio y desánimo a estos jóvenes, y son muchos días los que se presencian escenas de casaca para vestirse y tiene que ser dentro del pinar de la Mayaplaga de familias y niños, donde tienen que vestirse; aunque, en el último partido, dándose cuenta de ello el doctor don Francisco Marcé, cedió una habitación de su domicilio, retirado del campo, para que en ella pudieran vestirse sin escándalo.

Las condiciones del campo son pésimas: el terreno desnivelado y con hoyos, siendo frecuentes las caídas de los jugadores con peligro de romperse una pierna; las porterías son nada más que una caricatura; tras de éstas hay pilas de postes, siendo frecuente que el delantero centro se estrelle contra ellas; no hay control de líneas de fuera, ni de gol, y en estas condi-

GANE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mandar cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

Planchadora

Cuesta de Gracia, 50

Se venden

dos camiones, REO. Razón: Posada San Pedro. Avila.

ciones no puede formarse un equipo de fútbol con deseos de participar en un campeonato provincial.

Estamos viviendo un momento culminante del fútbol arevalense. Está renaciendo de manera organizada y con experta dirección el ambiente deportivo, y ahora, precisamente ahora, que hay juventud, entusiasmo y ganas de levantar el pabellón deportivo arevalense, es cuando los organismos oficiales locales y fuerzas vivas deben tener interés en la continuación constructiva del campo de deportes en la seguridad absoluta que su esfuerzo económico no quedará, por el deportivo, desahogado.

M.

EL BARRANCO

Gratitud de los pueblos hacia sus sacerdotes

SANTA CRUZ DEL VALLE. — Han sido cuarenta días los que tras proceso lento han tenido a nuestro sacerdote don Aurelio Martín postrado en su lecho sobrellevando pacientemente molestias y régimen médico y alejado del cumplimiento de sus deberes sacerdotales. El domingo celebró de nuevo la santa misa. Desde el altar dirigió unas sentidas palabras de agradecimiento al pueblo congregado. Ancianos, niños, jóvenes, todas las clases sociales han defilado ininterrumpidamente por la casa rectoral interesándose por el estado de salud de su párroco. Son quince años de siembra parroquial y el Señor dijo que daría «el ciento por uno». Todos los vecinos lamentan los gastos que se han producido en la débil economía del sacerdote y esperan que el Ayuntamiento trate de cumplir estos deberes de protección a la Iglesia con la preferencia y generosidad que en justicia corresponde, abonándole los haberes de Semana Santa como se venía haciendo desde tiempo inmemorial.

Viviendas para obreros

La Hermandad Sindical local ha notificado a cincuenta productores las instrucciones recibidas del Sindicato provincial. Han firmado el enterado con bastante desconsuelo. Se les pide 6.300 pesetas de entrada. Muchos obreros del agro español no tienen este ahorro. En estos pueblos de Municipio rico, cabe una fórmula

de solución y es que las autoridades locales resuelvan este asunto de acuerdo con la primera autoridad provincial. Se puede abrirles un crédito de dicha cantidad y así las viviendas se ocuparían todas.

Dada la gran necesidad de vivienda sanas e higiénicas se dará una fórmula favorable. La moral cristiana nos obliga a dar vivienda sencilla y honesta a los semejantes.

Por la resinación de 87.469 pinos se han pagado 721.621 pesetas

En subasta pública la Unión Resinera Española ha pagado dicha cantidad. En estos trabajos se emplean veintiocho obreros piqueros, catorce remasadores y trece muleros. Los jornales son muy importantes, dada la dureza del trabajo en terrenos accidentados.

T. R.

ANUNCIESE EN "El Diario de Avila"

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzas y bujes de En la fundición de



Moto-bombas.—Ramoques para tractores Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Sin novedad en el Condado del Alcázar de Toledo

Por Rafael GOMEZ-MONTERO.

Ha llegado la hora del último adiós, mi general! España entera ha conocido la triste nueva: «Ha muerto Moscardó». Y con España lo ha conocido el mundo entero, donde teníais un prestigio ganado con la espada acrisolada al sol de la paz y de la guerra, de bruñido acero toledano, arma y cruz del Condado del Alcázar que un 18 de julio en la paz de Franco os concediera el Caudillo.

Vuestra paz de ahora, es una paz del alba. Vuestra espada se ha ido para esos frentes de batalla donde solo los Angeles saben luchar.

Se nos antoja, en este día triste de vuestra muerte, que los defensores del Alcázar toledano, vuelven en plé, a vuestras órdenes a soñar con la incertidumbre de cada noche, con la mina y el cañón, con los hijos que nacían entre el incienso terrenal de la pólvora, y con banderas de España que llegarían por el horizonte y con el hogar y con la vida y con la muerte.

Pero vosotros os habéis dormido para siempre en un Madrid reconstruido y feliz, recobrado para la España auténtica.

Cuando a nuestros hijos, y a los hijos de nuestros hijos, les contemos la historia de vuestro heroísmo, será una lección sencilla, tenedlo por seguro. España y el mundo conocen la gesta del asedio y pocas palabras más podríamos añadir al arresto de los defensores.

Os habéis ido para siempre, mi general, al filo de la primavera española. No se muere más que una vez, y si en esa ocasión no nos llevamos el laurel, es como haber quemado la vida igual que un castillo de fuegos artificiales.

Con vosotros va el laurel, y el polvo de la guerra y el sol de la victoria y la palma del sacrificio y el murmullo de una voz del evangelio hispánico que se ha helado junto al cielo de esta España que vosotros visteis amanecer.

Estábais en el alba del 18 de julio, ese alba que no se puede pasar, porque no podemos consentir que se haga crepúsculo desde Portugal al Mediterráneo y desde los Pirineos a Gibraltar.

Parece como si esta noche, se izasen nuevas banderas en las orillas del Tajo, sobre la carne dolorida de la Patria; como si la humareda del cañón arropase la Vega. Todo esto no se puede olvidar, mi general, todo esto habrá estado flotando hoy sobre vuestro lecho mortuorio, entre la pálida luz de los cielos.

Nuestro último adiós, no es con el llanto débil de las despedidas trágicas. Nuestros muertos no se quedan solos, como los de Bécquer. Están siempre en el quehacer diario del servicio.

Os vais para siempre desde vuestro Toledo, más toledano y más español que nunca, entre un doblar de campanas gemebundas, bronces fundidos con el metal de gúntas y alfanjes moros.

Quizá a estas horas estéis pasando revista a los Tercios Heróicos de los luceros, a la legión de héroes, a las banderas de caídos, que os habrán recibido en vigilia permanente, allí donde la paz es eterna.

España está de luto, mi general. Lo ha dicho el cielo de esta primavera. Los cañonazos de esta tarde gris sobre las lomas del baluarte toledano, y Zocodover y el Tajo y la fiel Infantería Española. España lo dice y con España el mundo, porque vuestra voz, y vuestra legendaria hazaña, hecha gesta, aire y poesía, romance y salutación, atravesó todas las fronteras cuando un mundo agonizante estaba pendiente de nuestra primera barrera frente al Comunismo.

¡Que Dios os conceda el descanso eterno!

¡Hasta siempre!... ¡A vuestras órdenes, mi general!

40.000 campesinos italianos ante Pío XII

LE RINDEN HOMENAJE CON OCASION DE SU CONGRESO NACIONAL

ROMA.—Bajo un sol espléndido han invadido las calles de la capital 40 000 campesinos italianos, procedentes de todos los puntos de la península, que celebran su X Congreso Nacional. Pertenecen todos a la Confederación de Cultivadores Directos, asociación agraria católica. La asociación constituye una fuerza poderosísima, que ejerce un papel muy importante en la vida política-social de Italia y anula, en este sector agrícola, casi totalmente al comunismo, que no cuenta con ninguna asociación de vital importancia entre los campesinos italianos. Ayer tarde el Padre Santo recibió en audiencia a los 40.000 campesinos, que llenaban la basílica de San Pedro, guiados por el presidente de la asociación y por un grupo de 50 diputados democristianos.

En su discurso, Pío XII ha hablado de la importancia que dentro de la sociedad tiene la clase campesina y ha alabado la labor que realiza la Confederación «para asegurar a los campesinos el reconocimiento de sus derechos y al mismo tiempo para promover entre ellos la observancia de sus obligaciones, respetando los valores humanos y sociales que la Iglesia defiende y promueve en el campo del trabajo».

A los campesinos como a todos los obreros—ha dicho el Papa—les continúan llegando de diversas partes sugerencias y programas de todo género, tales que confunden sus ideas hasta el punto de que a veces no saben distinguir lo justo de lo injusto; el derecho, de la codicia; la libertad, de la esclavitud, en una palabra, su verdadero bien de la común deaventura. ¿De qué manera podréis vosotros sustraeros a semejantes, insidias sin distinguir lo verdadero de lo falso? Hay un solo medio: examinar si dichos programas están de acuerdo o en contraste con los principios de la doctrina social cristiana.

Esta es de hecho la verdadera piedra de parangón que merece la completa confianza del trabajador listo, ya que es el resultado de la más amplia visión de la realidad; está fundada sobre el orden eterno establecido por Dios, manifestado en la naturaleza; es apta para salvaguardar la dignidad de la persona humana como principio y término de las relaciones entre los hombres; no se dobla a intereses unilaterales de clases; respeta la justa jerarquía de los valores; no sacrifica un bien por otro, sino que tiende a armonizarlos todos en la justicia y en el amor. Por lo tanto, cuando tratéis de establecer los derechos, cuando exponéis las necesidades, cuando perfeccionáis los programas de vuestra clase, procurad no apartaros del espíritu de aquella doctrina, de la cual podéis aprender cuáles son los deberes y también cuáles son los derechos de una sociedad bien ordenada».

Obligaciones sociales

Luego el Santo Padre ha dicho que entre los deberes que la sociedad tiene para con los campesinos están los de «difundir la propiedad agrícola y

Las Naciones Unidas, junto al Papa



Dag Hammarskjöld, secretario general de las Naciones Unidas, ha sido recibido por S. S. el Papa Pío XII de paso para Egipto. Después de la audiencia especial concedida por el Romano Pontífice, el secretario general de la O. N. U., se entrevistó en El Cairo con el general Nasser. La entrevista duró 75 minutos. Antes de abandonar El Cairo se celebrará otra entrevista. Dag Hammarskjöld calificó de muy imaginario el rumor según el cual había presentado un programa de seis puntos sobre la crisis de Palestina.

su desarrollo productivo; colocar a los agricultores no propietarios en condiciones de salarios, de contratos y de réditos tales, que favorezcan su estabilidad sobre los fondos cultivados por ellos y faciliten la obtención de la plena propiedad (salvo siempre la consideración debida a la productividad, a los derechos de los propietarios y, sobre todo, al empleo de sus capitales); animarles con ayudas concretas para mejorar los cultivos, y el patrimonio doméstico, de manera que se aventajen con ellos tanto el rédito como la prosperidad nacional.

KALEDOSCOPIO

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—1 Seguro. 2 atletas. 3 mire, albo. 4 ibero, lis. 5 ten, acata. 6 oros, amad. 7 sa, arroso. 8 líneas.
VERTICALES.—1 Amitos. 2 liberal. 3 sereno. 4 Eter, san. 5 ga, oA, re. 6 usa, cara. 7 llamas. 8 órbitas. 9 rosado.

Lámparas azules

Dicea que en algunas partes de China llevan con tanto rigor el ejercicio de la medicina, que los médicos tienen que colocar una lámpara azul en la fachada de su casa por cada enfermo que se les muere.

Un diplomático recién llegado se sintió enfermo, y conocedor de la costumbre le dijo a su criado:

—Tráeme un médico; pero el que tenga menos lámparas azules en la fachada de su casa.

El sirviente vuelve al cabo con un doctor muy simpático que no tenía a la puerta de su vivienda más que una sola lámpara azul. Después de la visita, el enfermo pregunta:

—¿Hace mucho tiempo que ejerce usted?

—Muy poco. Empecé anteayer, y usted es mi segundo enfermo.

Desgracia

Un señor compra una finca, y a poco advierte que falta el agua necesaria. Organiza los trabajos para obtenerla y manda excavar los un pozo de gran profundidad.

Un amigo conocedor de los trabajos y apuros por los que está pasando, le pregunta como marchan las cosas.

—Muy mal. Es una desgracia.

—Pero ¿no me dijiste que habías mandado hacer un pozo a ver si obtenías agua.

—Sí. ¿Y sabes lo que ha ocurrido?

—¿Qué?
—Que no se ha encontrado agua, sino petróleo.

Prudencia

Dos escritores se han dirigido tan enormes injurias, que, al fin para quedar medianamente ante los amigos, deciden batirse en duelo. Concertado éste en graves condiciones y fijado el lugar, uno de los duelistas llama a la Comisaría:

—Oiga usted, señor comisario, le quiero advertir de que mañana dos personas se preparan a vulnerar la ley que prohíbe el duelo. Son...

—No se moleste. Tengo ya nota. Me ha telefonado antes su adversario.

Perece atropellado por un carro

GERONA.—Atropellado por las ruedas de su propio carro, ha fallecido Vicente Jordá Subich, de sesenta y ocho años, vecino de Gerona. El accidente ocurrió en la calle de Pedret, cerca de la vía férrea, cuando el caballo que arrastraba el vehículo se desbocó, cayendo al suelo el infortunado carrero y siendo arrollado. Trasladado al Hospital Provincial murió a los pocos momentos.—(Cifra).

Imposición de una insignia española a monseñor O. Boyle prelado norteamericano

WASHINGTON.—El ministro español de Asuntos Exteriores ha impuesto las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al arzobispo de Washington monseñor O. Boyle quien aceptó complacido la condecoración por venir de España quien ha contribuido tanto a la civilización cristiana.

El secreto laboral, ante casos de notoria injusticia

A propósito de los beneficios de los capitalistas —y no es que pretendamos relacionarlo precisamente con los que se declaran en esas juntas generales de las sociedades mercantiles— consideramos oportuno recoger un bien pensado comentario periodístico del padre Sánchez Gil sobre el secreto laboral.

Expone, a este respecto, casos como el del contable que sabe que el capital de su entidad exige la garantía de un beneficio superior a un 50 por 100; el de un jefe adjunto que conoció los comienzos de su empresa con cien mil pesetas y a los diez años llegó a los doce millones, sin nuevas inversiones, o el de un oficial que se indigna porque en su fábrica los peones se ven obligados a trabajar en domingo, pues, de no acceder «voluntariamente», se les negarán las horas extraordinarias durante la semana.

El deber de silenciar las interioridades, el llamado «secreto comiso», ¿puede quedar relevado cuando lo exige el bien de la sociedad? Esta pregunta es la que trata de contestar el articulista y lo hace, en síntesis, en esta forma: Si se trata de notables estados de injusticia, no subsiste la obligación de callar, como lo son el encarecimiento de los precios, sueldos estrechos, situación de los empleados próxima a la esclavitud y procedimientos inmorales de competencia.

En estas circunstancias, el empleado cristiano, puesto que, para dejar su trabajo o para denunciar, tendrían que darse motivos gravísimos, puede y aun debe in-

Un camión cae por un terraplén de veintidós metros de alturas

Resultó muerto uno de sus ocupantes

GRANADA.—Cuando se dirigía de Granada a Valencia el camión matrícula de Pontevedra 6780, cargado con 8 toneladas de naranjas, al llegar a una peligrosa curva a tres kilómetros de Baza, volcó y dió tres vueltas de campana cayendo por un terraplén de unos 22 metros de altura. El vehículo quedó completamente destruido. El conductor, Antonio Morales Romero, de veintitrés años, sufrió heridas leves, José Galindo Hernández, también chófer, que le acompañaba, salió despedido y resultó con heridas también leves. El dueño de la mercancía, Fernando García Martínez, de treinta y tres años, casado, vecino de Murcia, que viajaba también en el camión falleció a consecuencia de las graves lesiones sufridas. Al parecer el accidente fué debido a la rotura de los frenos.—(Cifra.)

Farmacias de guardia

Paradinas, plaza Santa Teresa Aparicio, Avda. José Antonio, formar a cuantas personas se preocupan por el bienestar social y moral del país. Tal información despertaría las fuerzas vivas del corazón humano, que con su desconocimiento se adormecen. Si algunos reprochan a ciertos elementos del clero una escasa insistencia en estos deberes de justicia, sepan que en parte se explica porque los mismos fieles no les proporcionan estas comunicaciones.—ARGOS,

CEUTA Y MELILLA puentes españoles de comunicación entre la Península y Marruecos

Nada tienen que ver con el régimen de Protectorado

Ambas plazas pueden prosperar con beneficio para ambos pueblos

Las actuales negociaciones hispanomarroquíes afectan al régimen del protectorado. Pero además de la zona del protectorado, y sin tener nada que ver con ella, España tiene allí territorios de soberanía: son las ciudades de Ceuta y Melilla, con sus alrededores, y algunas islas: Perejil, Chafarinas, Vélez de la Gomera, Alhucemas y sus islotas. Vamos a dar al lector que los ignore algunos datos sobre tales territorios. Forman parte viva de España.

La azarosa historia de Ceuta

Ceuta ha pasado por las siguientes peripecias históricas: Primero fué colonia cartaginesa; después, romana. La conquistaron los vándalos en 534. Pasó a poder de los godos poco después. En el año 711 los árabes la recibieron de manos del conde don Julián. Decientos después, en el año 740, la toman los bereberes y la dominan hasta el año 931, en que se apodera de ella el primer califa de Córdoba, Abderramán. Pasó por muchas manos luego y llegó

a ser capital del Rif independiente y mantuvo relaciones comerciales con los genoveses en la Edad Media. Hasta que los portugueses la conquistaron en el año 1415. Al incorporarse Portugal a España, en 1581, Ceuta vuelve a quedar —como durante los godos y el califato cordobés, y antes, con Cartago y con Roma—bajo soberanía española. Cuando Portugal se separa nuevamente, opta Ceuta por España. Opción libre y fervorosa de toda la población. Y ya la soberanía española es definitivamente reconocida por el tratado de 1668 entre España y Portugal.

Ceuta se compone de dos sectores: la ciudad y el campo exterior. Es uno de los más abrigados puertos norteafricanos. Anda por los 60 000 habitantes. La península en que está asentada tiene cerca de ocho kilómetros de perímetro. El campo exterior mide unos 20 kilómetros cuadrados.

Melilla, abreviatura de España

La situación de Melilla, en el

flanco este de la península que se aguja en el cabo Tres Forcas, ofrece caracteres muy típicos. Fué primero un mercado fenicio. Siempre ha seguido siendo lugar de reunión de las gentes de la zona. La conquistó España en el año 1497. Hasta el año 1557 Melilla formó parte del feudo del duque de Medina-Sidonia. Ocupa una extensión —la ciudad y el campo en torno— de poco más de 12 kilómetros cuadrados. Su población es de unos 81 000 habitantes españoles en su totalidad. Una abreviatura de España junto a Mar China.

Ambas plazas de soberanía —Ceuta y Melilla— se rigen por las mismas normas administrativas. A efectos eclesiásticos, Melilla está subordinada a Málaga; Ceuta, a Cádiz. Tanto una ciudad como otra han tenido grandes dificultades económicas. Su comercio no podía con la competencia de Nador, Tánger y Tetuán, donde los productos —por

(Continúa en 4.ª página)

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO — INTESTINOS

Es probable que, para el próximo Curso, funcionen las Escuelas del Magisterio en su nuevo edificio

El excelentísimo señor gobernador civil, acompañado por el ilustrísimo señor alcalde, trató ayer en Madrid de su acondicionamiento definitivo

A tal efecto se entrevistaron con el director general de Educación Primaria

Ayer se desplazó a la Capital de España, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, con objeto de llevar a cabo diversas gestiones en varios ministerios y centros oficiales superiores, relacionadas

con distintos asuntos de gran interés para Avila y su provincia.

Primeramente, se entrevistó nuestra primera autoridad provincial con el comisario general de Abastecimientos, desde donde se trasladó a la Dirección General de Montes, acompañado por el jefe del Distrito Forestal de Avila y de una Comisión del pueblo de Peguerinos.

Más tarde el señor Herrero Tejedor, con el alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de nuestra capital, se entrevistó con el director general de Educación Primaria, con quien trataron de las posibilidades del acondicionamiento definitivo del edificio que se destinará a la instalación de las Escuelas del Magisterio Primario, el cual, hasta hace poco, ha estado ocupado por el Regimiento de Defensa Química; edificio que se procurará que esté listo para el funcionamiento en el mismo, de las referidas Escuelas, al comenzar el próximo Curso Escolar.

Por la tarde, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, realizó una visita al subsecretario de Trabajo, con quien departió ampliamente respecto a cuestiones relacionadas con el mismo, regresando de nuevo a nuestra capital, muy complacido del resultado de sus gestiones.

Información del Gobierno Civil

Visitas al señor gobernador

En su despacho oficial, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, ha recibido, entre otras, las siguientes visitas:

Alcalde y jefe de la Hermandad de Candelada; señor cura párroco de Cepeda de la Mora; don Emilio Jiménez y don Eusebio Santana; don Manuel García Albertos y el ingeniero de los Saltos del Alberche; jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo; don Víctor Pinedo; don José Sordo Molino, delegado provincial del Frente de Juventudes; jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería; señor alcalde de Castellana de Zapardiel; alcalde de Bernuy Salinero, don Blas Sánchez, con los vecinos don Marcos Velázquez, don Tomás Sánchez, don Natalio y don Atanasio Hernández; don Manuel Garzón; don Fermín Pintos; don Victorino Garzón; alcaldes de los pueblos de Casasola, Martherrero, Sanchorreja, Muñico, Cillán, Solana de Rioalmar, Gallegos de Sobrinos, Hurtumpascual, Chamartin, Mirueña, San García de Ingelmos y Mancera de Arriba.

por las calles toledanas, fué presenciado por ingente muchedumbre, con profundo y doloroso silencio.

En los terrenos de la Cruz del Picadero, se detuvo el cortejo desfilando ante el féretro las fuerzas militares y unidades del Frente de Juventudes, siendo rendidos al cadáver del heroico general los honores correspondientes ya citados.

A la una en punto de la tarde, los restos mortales fueron bajados hasta la cripta, donde en presencia del ministro del Ejército, hijos del finado, ministros referidos, altas personalidades y la viuda y la hija del llorado general, fueron introducidos en la cámara central de las tres que se hallaban abiertas, siendo depositadas en las otras dos los restos de los hijos del glorioso militar, don José y don Luis. Los ataúdes eran depositados en las tumbas donde reposarán en lo sucesivo; a las dos de la tarde.—(Cifra).

El doctor Lainez Alcalá pronunciará mañana una conferencia en la Excma. Diputación Provincial

Mañana, sábado, a las ocho de la tarde; pronunciará una conferencia en la exposición de reproducciones de pintura instalada en la Excma. Diputación el catedrático de Historia del Arte de la Universidad de Salamanca doctor Lainez Alcalá.

Es la tercera conferencia del ciclo organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento y el tema a desarrollar por tan ilustre conferenciante es «Arte de ayer y de hoy,—Teoría y hallazgo de la pintura moderna».

Dada la personalidad del conferenciante especializado en la materia a desarrollar y lo interesante del tema elegido, la conferencia ha despertado extraordinario interés entre los abulenses, algunos de los cuales ya tuvieron ocasión de escuchar la docta palabra del catedrático Lainez Alcalá cuando estuvieron en Salamanca no hace mucho en los actos organizados por la Colonia Abulense en aquella ciudad.

La entrada es pública.

En el C. E. I. A.

Mañana en Radio Avila a las seis de la tarde

Siguiendo el ciclo de lecciones teológicas tendrá lugar mañana, a las seis de la tarde, en el Auditorium de Radio Avila, la acostumbrada lección del Curso del CEIA.

Dicha lección llevará por título «Problema previo al conocimiento de las entidades sobrenaturales», y estará a cargo del M. R. P. Eulogio, C. D., prior del convento de los RR. PP. Carmelitas de nuestra ciudad (La Santa).

El Rector del Curso invita a toda la intelectualidad abulense, especialmente a los sacerdotes, en atención a los cuales se ha adelantado la hora habitual.

Puentes españoles de comunicación entre la Península y Marruecos

Viene de 3.ª página) pesar sobre ellos menos cargas fiscales—se vendían más baratos.

Territorios francos a fin

Para remediar tan desigual situación, en 20 de julio de 1954 se acordó un amplio margen de libertad en la economía de ambas plazas. De ese modo se remediaban en la práctica—provisionalmente—los efectos de la ley de 1944, que había establecido un sistema de impuestos. Pero los impuestos no son cobrables donde falta la base: riqueza imponible. Había que crear esa riqueza.

Se presentó al Gobierno un proyecto, después de oídas unas comisiones de las fuerzas vivas de Ceuta y Melilla. Así surgió el proyecto de ley de Bases para establecer un régimen económico financiero. En ese régimen, Ceuta y Melilla serían declarados territorios francos a efectos aduaneros. Los puertos de ambas ciudades serían dotados de almacenes donde pudieran ser depositadas las mercancías sin perder la nacionalidad de origen. Y las mercancías almacenadas quedarían exceptuadas de las normas [sobre licencia de divisas y libras de gravámenes de todas clases. Se autorizaba a la Hacienda para emitir deuda pública con que ejecutar el plan en un plazo de cinco años. El proyecto fué aprobado por el Gobierno y pasó a las Cortes. Y de éstas salió en 22 de diciembre último la nueva regulación especial que permite abrigar la esperanza de un futuro próspero para Ceuta y Melilla.

Frutos de la franquía aduanera

Los frutos de la franquía empiezan a granar. Ceuta y Melilla le están quitando su importancia comercial a Gibraltar, cuyos negociantes se ven obligados a emigrar por falta de compradores. «L'Echo d'Oran» comentaba así los resultados de la nueva situación jurídica: «Ceuta y Melilla podrán crear fábricas que utilicen primeras materias libres de derechos». Hoy el precio de los artículos alemanes, suizos, brasileños

y norteamericanos es en Ceuta y Melilla más barato que en ningún mercado. Y los ceutíes y melillenses podrán montar industrias de transformación en condiciones óptimas de competencia. Por ejemplo; refinar azúcar comprado en Cuba y reexportarlo sin tasas de exportación. Ceuta, sobre todo, con las inmejorables condiciones de su puerto, está llamada a ser un emporio comercial. Basta que disponga de grandes depósitos de carburante, aguas y hielo para suministrar los barcos que cruzan el Estrecho. Ya hoy, con los servicios que cuenta, Ceuta es un puerto de mucho tráfico: unos 10 millones de toneladas y 5.000 buques a repostar en un año. Con Ceuta puerto franco y la bahía de Algeciras acondicionada para transatlánticos, Gibraltar será un peñón de aburrimiento y esterilidad económica.

El papel de puentes

Pero el papel más valioso de Ceuta y Melilla es constituir puentes de intercomunicación



Espectáculos para hoy

Cine Gredos.—A las 8 y 11 «La chica del F. B. I.»
Gran Cinema.—A las 8 y 11 «La otra vida del capitán Contreras».
Teatro Principal.—A las 8 y 11 «Las señoritas del 09».

INTERESA

piso para matrimonio sin hijos. Razón: Editorial Senén Martín. Plaza de José Tomé, 2

OCASION

Vendo camión Chevrolet, seis cilindros, en perfecto estado, El Siglo.—Teléfono, 2.—PIEDRA-HITA (Avila).

S. E. el Jefe del Estado, con su esposa, expersó su condolencia a los familiares del teniente general Moscardó

(Viene de 1.ª página).

El jefe del Estado, con su esposa, se dirigió por la calle de Ayala y se dirigió por la de Serrano, a la plaza de la Independencia, siendo presenciado su paso por numerosísimo público, en respetuosa y silenciosa actitud.

En la plaza de la Independencia tuvo lugar la despedida del duelo, verificándose el desfile de autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones ante el ministro del Ejército y representante del Caudillo y los hijos del llorado teniente general Moscardó, ante cuyo cadáver desfilaron las fuerzas militares, que rindieron honores de capitán general con mando en plaza.

Momentos antes, el alcalde de Madrid, conde de Mayalde, impuso al féretro la Medalla de Oro de Madrid, concedida como homenaje póstumo, por el Ayuntamiento de esta capital y abrazó a don Miguel Moscardó, que fué concejal del mismo.

Seguidamente fué trasladado el féretro desde la pieza de artillería sobre la que había sido transportado, hasta un furgón para su traslado a Toledo, donde ha sido inhumado en la cripta de aquel

continúa entre la Península ibérica y el Magreb. Serán ágoras de comercio y nexos o lazos de hermandad hispanomarroquí.

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosos Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Mauricia Reviriego de Paz

Que falleció en Avila el día 13 de abril de 1955

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Juan Sánchez Rubio. (industrial zapatero); hijos, doña Isabel, doña Irene, don Juan y doña Milagros; hijos políticos, don Francisco Hernández y don Antolín Perdiguero; hermano, don Victoriano; hermanos políticos, nieta, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre mañana sábado, a las diez, en la Parroquia de San Vicente, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila 13 de abril de 1956.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Normas sobre aumentos de salarios a los productores que trabajan en empresas industriales

Esta Delegación Provincial de Trabajo, tiene el honor de hacer constar que en las últimas y recientes disposiciones sobre aumentos de salarios y nuevas cuotas de Seguros Sociales y Mutualidades Laborales en la Industria, han sido publicadas —las primeras— en los Boletines Oficiales del Estado de los días 28, 29 y 30 de marzo de 1956, y lo referente a las segundas, en el mismo Organismo Oficial del día 27 de marzo último pasado.

Como norma general se establece que el aumento es de un 20 por 100 únicamente sobre los salarios bases anteriores al primero de abril de 1956.

Referente al pago de los Seguros Sociales será en todo caso el 9 por 100 sobre el 125 por 100 del salario base anterior al primero de abril de 1956, siendo el 45 por 100 a cargo del patrono y el otro 45 por 100 al del trabajador.

Toda duda que pueda surgir en la aplicación de las disposiciones antes citadas será aclarada por esta Delegación Provincial de Trabajo, o bien en la C. N. S., ya sean verbalmente o por escrito las consultas que se reciban tanto de las empresas como de los productores de jurisdicción de este Organismo.

El delegado de Trabajo, Enri. que Alberto González de Heredia y Garcés.

ARRIENDO pastos con rastrojera para 200 lanares, hasta primero octubre, en término municipal de Avila. Señor Mediero, Pedro Dávila, 2

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa de Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

La imprudencia de los niños

Jugando con una pistola que habían encontrado, un pequeño de ocho años resultó herido en Sotillo de la Adrada

SOTILLO DE LA ADRADA.—

El pequeño de ocho años, Rogelio Espinosa Sánchez, cuando andaba por las sierras de esta localidad, encontró un revólver, en el lugar conocido por camino Bravo.

Le recogió y guardó en su casa sin decir nada a sus padres, sacándole después a la plaza donde comenzó a jugar con otros amigos.

Uno de ellos, José Angel Sanclidrián Saugar, de ocho años, al intentar quitar el arma a su amigo, al parecer para entregársela a sus padres, tuvo la desgracia de que se disparara, resultando herido en un brazo.

La Guardia Civil realiza gestiones para conocer quien es el dueño del revólver.

Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

«La chica del F. B. I.» (2).
«La otra vida del capitán Contreras» (3).
«Las señoritas del 09» (3).

Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 2.

Paseo Don Carmelo, 14. — Teléfono 672. — AVILA